

## EGOISMO, SI; PERO NOBLE

### La aportación granadina a la Exposición sevillana

Nuestra réplica a «El Sol»

El Sol de Madrid aborda el tema de la aportación artística de Granada a la Exposición Ibero-Americana de Sevilla. Y al hacerlo, nos alude en forma bien extraña, porque revela sus juicios que ha leído de corrido, muy de corrido, nuestros artículos, sin percatarse de la excelente intención que los anima. Suponer lo contrario sería peor, porque demostraría en el colega madrileño una mala fe que está lejos de nuestro ánimo querer imputarle.

Nosotros, sosteniendo el criterio ya conocido, pretendemos que a Granada, ricas de belleza y de arte, no se le prive por días, ni por meses, de tanto atractivo por su encanto al turista; de cuanto pintura y escultura decoran nuestros conventos e iglesias. ¿Se iba a decir a los numerosos viajeros que por aquí desfilan, que en estos o aquellos sitios estuvieron tales o cuales obras de arte, cuyos huecos esperan que retornen sus originales de la Exposición sevillana? Una población que es centro de turismo mundial, puede despreocuparse, temporalmente, de la flor de su arte religioso para avalorar una Exposición lejana, en tanto que la merma empobrecer lo que aquí constituye una permanente Exposición artística e histórica? Al peregrino de belleza emocional que viene de los Estados Unidos, por ejemplo, desearo de contemplar las soberanas producciones de nuestros gloriosos imagineros, ¿se le puede alegar que aquellas han sido mandadas a la andaluza ciudad hermana y que ha de esperar unos meses la devolución de las obras, o marchar, para verlas, a la sede de la Exposición Ibero-Americana? No es posible ello, patrióticamente pensando, y por eso, con egoísmo sí, pero egoísmo que justifica nuestro celo por los intereses de Granada, nos oprimamos desde el primer instante a que prosperara el envío, que temíamos, de lo más escogido de nuestro arte pictórico y escultórico.

Los riesgos que lleva aparejada toda exposición, por cuidadosa que se organice, eran argumento secundario, aunque no despreciable, que de pasada alegábamos. Nuestra oposición, pues, ha sido franca, y por franca, leal y noble, pero no de una manera absoluta como El Sol cree, pues indicábamos que podría sacarse algo de los Museos (capiteles, azulejos, etc.), de la Escuela de Artes y Oficios (cerámica, metalistería, tejidos, etc.) y cuanto aportasen, en pintura o escultura, los particulares, amén de magníficas fotografías y reproducciones artísticas, en que son consumados maestros no pocos granadinos que suelen llevarse primeros premios en Concursos de dentro y fuera del país.

«Como sugiere una fotografía la irradiación policroma de esos azulejos que decoran tanto bello rincón granadino?», preguntaba ingenuamente El Sol. ¿Y quién ha hablado de fotografía azulejos? preguntamos nosotros. ¿No decimos que de los Museos se podrían enviar, y que además nuestros ornamentalistas los reproducen maravillosamente y que los particulares también podrían aportar algunos? ¿Qué más puede decirse? Lo que no queremos es que por nutrir una «Exposición de obras originarias, de vestigios vivos de arte», queden «muertos» tantos muros, hornacinas y altares como hoy se enorgullecen de mostrar geniales pinturas o imágenes en que floreció el arte, unido por la fe y patinado por los siglos.

Como nuestro criterio es honrado, nos duele que El Sol lo intente tomar, tergiversándolo, como plataforma para pédicas que no vienen a cuento. Granada no necesita excitaciones de nadie para atender cumplidamente la invitación del Comité de la Exposición de Sevilla, y además del fraternal afecto que la ciudad hermana le merece, satisfará los deseos de ésta, armonizándolos con la conveniencia de no lesionar sus propios intereses. Para todo hay fórmulas cuando existe buena intención. Irá a Sevilla cuanto sea preciso, sin necesidad de desposar a los templos, ni de chasquear a los turistas. ¿No le parece bien así, a El Sol? Nuestra tesis restrictiva, que tan mal le ha sentado, no será tan descabellada cuando la comparte la Comisión de Monumentos. Si al rotativo de la villa y corte no le convence, es porque no ha sabido o querido advertir entre nuestras líneas la llama santa del ideal patriótico, que si aquí es «chico», cuando se convierte en «grande», es el mismo que lleva a luchar en lides de independencia por la integridad del tesoro artístico que nos legaron nuestros mayores. Eso es el patriotismo: un egoísmo noble. ¿Qué de extraño que, en modesta escala, a nosotros nos impulse y haga ver peligros en el traslado, siquiera sea momentáneo, de reliquias valiosas de arte que no pueden tener en lugar alguno el adecuado marco que aquí, en la ciudad risueña de los cármes y alcázares?

## COLEGIO DE ABOGADOS

### La fiesta de Santa Teresa

El Decano del Colegio de Abogados invita a los Colegiados a la función que anualmente se celebra en honor de su Patrona Santa Teresa de Jesús, el día 16 del actual, a las doce de la mañana, debiendo concurrir el local de dicho Colegio, de fogón y guante blanco, a las once y media. El Decano obsequiará a sus compañeros y Autoridades judiciales, dicho día, con un almuerzo, al terminar la función religiosa, en el Hotel Washington.

## TEMAS GRANADINOS

### LA COFRADIA DE «LA MAGDALENA»

Granada la católica, la ciudad piadosa, la ciudad artista, labora silenciosamente, pero con una actividad febril, preparando una labor seria y eficaz, para que, llegada la Semana Santa, el doble prestigio de católica y artista que siempre le acompañó, tenga una hermosa realidad.

Son los jóvenes, los que siempre han sentido en su corazón los impulsos de toda noble tarea, los que ardorosamente consagran parte de su actividad y de sus ocio, en la organización de cofradías, que llevan aparejadas dos cosas relevantes: consagrar culto a Dios, y aromatizar los días Santos de la Semana Mayor con el encanto y sencillez de los «pasos».

Nació esta idea, en el más castizo de nuestros barrios, y el Cerro del Aceituno, una mañana de Viernes Santo, vio coronada su cima con una sencilla procesión de acendrada piedad, que el lugar hacia aparecer más romántica y conmovedora.

Y fué el año pasado, cuando la gente de la ciudad, dió una nota de emoción intensamente cristiana, recorriendo las calles de Granada, mediada la noche, presidida tan imponente procesión por la imagen de Nuestro Redentor.

Aquella noche que cariñosamente recuerdan todos los granadinos, pudo verse con claridad meridiana, que nuestra ciudad, tiene elementos suficientes, para conmemorar la Semana Santa, con el mismo esplendor que lo hacen otras poblaciones andaluzas, cuya tradición, en estas solemnidades, es bien notoria.

Faltaban tan sólo voluntades dispuestas a poner en contribución su esfuerzo al servicio de tan noble empeño. Y día tras día, han ido surgiendo nuevas agrupaciones religiosas, que en la próxima Semana Santa, aspiran noble y lealmente a rivalizar en preparación y entusiasmo, con el mismo fin de realizar esos días sagrados con procesiones solemnes, poniendo cada una, en la medida de sus fuerzas, lo que mejor pueda para dar al conjunto el mayor realce posible.

Clásico como el que más, granadino por tradición, no podía faltar en esta cruzada el barrio de la Magdalena.

Y con un entusiasmo, con un cariño y una fe cada día en aumento, bajo la advocación de «El Predicamiento de Jesús» formaron su Cofradía de la que, ya en varias ocasiones, se ha ocupado la prensa, elogiando el espíritu noble y elevado de su organización.

Ha sido avalorada ésta con el concurso de notables personalidades, con el apoyo entusiasta de su consiliario el joven y virtuoso doctor don Manuel Hurtado y últimamente con el acierto que supone el nombramiento de Hermano Mayor en una personalidad de tan excelentes condiciones y relevantes cualidades, como el ilustre señor don Ramón Contreras y Pérez de Heras, de cuya cooperación valiosa, espera la Cofradía obtener muchos y copiosos frutos.

Actualmente está ocupándose de la confección de los trajes que se han de lucir en la próxima Semana Santa. Aspiración de todos los cofrades es que la procesión sea numerosa y que, dentro de la sencillez cristiana, revista la solemnidad y esplendor que merece Quien con ella se honra.

Y segura de que el barrio de la Magdalena, una vez más, responderá a sus tradiciones, espera la Cofradía recibir numerosas adhesiones que le sirvan de aliento para que, en esta cruzada de arte y religión, sea nuestro barrio un elemento de valía como siempre lo fué en cuantas empresas intervino.

SALVADOR PENA TORO  
Secretario de la Junta de Gobierno

### Crónica de sociedad

Procedentes de Málaga han llegado a nuestra capital don Victoriano Casamayor y su familia.

De dicha capital también llegaron don Nemesio de la Oliva y sus hijos.

Para la temporada entrante, la casa Cañone, Mesones, 39, tiene el más completo y elegante surtido en paraguas y pieles. Confrontar calidad y precios y seréis sus clientes.

Marcó a Málaga don Nicolás Hermosilla y su familia.

De París, las últimas orientaciones de la moda, en sombreros de señora, Gran Vía, 2.º

De Castilla y fabricación casera, son los riquísimos chorizos que se venden en La Rioja, Gran Vía 6, teléfono, 323.

Gracias a Dios.—Ya se ha descubierto que para comprar barato hay que ir a la realización que está haciendo de artículos rebajados de precio, EL REGALO, Plaza Bibarrambla, 21, 22 y 23 (junto a los Muellecos).

En el Conservatorio Victoria Eugenia, ha obtenido primer premio en el primer curso de declamación, el joven Carlos González Rosada Soravia.

Sea enhorabuena.

### La Memoria de la Arrendataria

El día 4 del corriente mes, tuvo lugar en Madrid la Junta general de accionistas de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

En la acostumbrada Memoria se consignaron datos comparativos de lo percibido por el Estado y por la Compañía durante los dos ejercicios últimos, resultando en el ejercicio de 1924-25 aumentada la cifra de lo percibido por tabacos, en 11.203.647,03 pesetas para el Estado, y en 116.253,60 para la compañía. El total de lo percibido por uno y otra durante el último ejercicio, alcanzan las cifras de 257.565.531,87 pesetas y 6 millones 595.333,01 respectivamente.

También se dice en la Memoria, que bien pronto se pondrá a la venta esas nuevas labores de cigarrillos especiales, de picadura al cuadrado, que se espera tengan gran aceptación en ciertos círculos y esferas sociales.

Afirmase que, dados los elementos con que cuenta la compañía, no será preciso recurrir más a la compra de labores en el extranjero, excepto en cuanto se refiere a los cigarrillos habanos y atendiendo cuanto sea posible a los intereses de las islas Canarias.

Se hacen en la Memoria otras consideraciones sobre la marcha industrial y económica de la Arrendataria, terminando con la consignación del aplauso del Consejo al comportamiento y colaboración de sus empleados, especialmente a sus representantes en provincias.

### El teniente Camacho

Encomendado el diario melillense «El Telegrama del Rif», la abnegación y el heroísmo de la oficialidad de nuestro valiente Ejército que ha sabido cubrirse de gloria en la empresa de Alhucemas, cita diversos rasgos, de los cuales entresacamos el siguiente, por referirse a un estimado paisano:

«Un día es el teniente Camacho, de Regulares de Tetuán, que después de un distinguido historial alcanzado en los numerosos hechos de armas en que ha intervenido con el grupo en la zona occidental y cuando se encontraba destinado a la península, solicita de nuevo continuar en su puesto al saber que iban a tomar parte sus fuerzas en la operación de Alhucemas donde herido en un brazo, no consiente hospitalizarse».

Merécete elogios el comportamiento heroico del teniente Camacho Medina, hijo del distinguido letrado don Fermín Camacho, a quien felicitamos con tan patriótico motivo.

Granadinos como su hijo, honran a nuestra tierra que siempre fué pródiga en leales y esforzados servidores de la Patria.

EN ISABEL LA CATOLICA

### Presentación de la compañía Ballester

Con la celebrada zarzuela del maestro Guerrero y Ramos Martín, hizo anoche su presentación la compañía de Ballester. Sus componentes, y la interpretación dada a la obra, causaron excelente y grata impresión al numeroso público que asistió al coliseo de los Campos, exteriorizándose con abundantes y entusiastas aplausos.

La representación fué apropiada y justa, casi todos los números fueron bisados, distinguiéndose el señor Moreno, barítono de potente y agradable voz y depravada escuela, que consiguió un triunfo personalísimo; Ballester, tan buen cómico como siempre, que personificó muy graciosamente al «Clariván»; el señor Fernández, tenor que posee una voz media de timbre grato y que emite con delicado gusto, y las tiplas señoritas Espinosa y Martí muy entonadas y discretas en sus respectivos papeles.

Los asistentes salieron altamente satisfechos de la labor de los artistas, a los cuales tributan, con los aplausos más complidos, las más cumplidas alabanzas, otorgadas con justicia, pues la presentación y la interpretación dada a la obra fué muy estimable y digna del premio que la concurrencia concedió con verdadera efusividad.—M.

### El homenaje a Dorrónsoro

Abierta la suscripción para costear el homenaje que se proyecta tributar a la memoria del ilustre Decano de la Facultad de Farmacia, don Bernabé Dorrónsoro (q. e. p. d.), se han comenzado a recibir donativos para dicho objeto.

Segunda lista

Excmo. Sr. D. Natalio Rives, 100 pesetas; don Eduardo Fernández Ceballos, 25; don Ovidio Fernández, 25; don Pablo Veilla, 10; don Gumerindo Valdivia, 10; don Juan Jiménez Pérez, 5; don Manuel Ramírez Martínez, 5; don Francisco Maqueda Jiménez, 5; don Nicasio Montes Garzón, 5; don Manuel Sánchez Guardiola, 5; don José Villanueva, 5; don Eduardo Esteban Fernández, 3; don Eduardo Luzón Fernández, 25; don Fernando Estevez de los Ríos, 5; don Francisco de Paula Gálvez Molina, 25; don Francisco Gálvez Lancha, 10; don Rafael Gálvez Lancha, 10; don Luis Gálvez Lancha, 10; don Antonio Gálvez Lancha, 5; don Casimiro Gómez Paradas, 5; don Manuel Cruz Meléndez, 1; don Joaquín Caballero, 1; don Francisco de Paula García, 1; don Federico Castilla, 1; don Saturnino Sánchez Diezma, 1; don Juan Cabezas Carrillo, 1; don Manuel Montolio, 1.

### Casos y cosas

Zapatero herido  
Pedro García González, de 40 años, con domicilio en Almona 1, fué curado ayer en el Hospital de una herida incisa en el cuarto espacio intercostal izquierdo que interesa la piel y tejido celular, de tres centímetros de longitud por tres de profundidad, producida al escaparse una cuchilla de las usadas en su oficio.

Después de curado se marchó.

Caida casual  
Manuel Sánchez Díaz, de 8 años, dió ayer una caída casual en su domicilio, camino de Purchil, produciéndose una contusión y distensión de los ligamentos de la muñeca.

Mal juego  
El niño de 13 años, Cristóbal Roldán, se cayó ayer del burro que montaba en la calle Real de Carrije, produciéndose luxación y fractura del codo izquierdo que fué curada de pronóstico reservado.

Un galante  
Antonia García Madrid denunció ayer en

la Comisaría que constantemente es insultada y ofendida de una manera grosera por su vecino Manuel Calvente Pineda de 15 años, que habita en la cuesta Caracas 7.

Un cardisido  
Don Francisco Martínez, de 38 años, vecino de Maracena, denunció anoche en la Comisaría, que en la carretera de Santafé, entre el felato y la Caleta, el auto de esta matrícula 1.137, atropelló a una pira de cerdos de su propiedad, matando a diez de ellos.

El daño causado lo valora en dos mil pesetas.

Una riña  
Ayer riñeron los albañiles Juan Ferrer de 19 años y José Garrido de 20, resultando el primero con una contusión en el pómulo derecho y el segundo con una herida punzante en el muslo derecho de pronóstico reservado.

## DE AVIACIÓN

### Visita de inspección

En un aparato «Breguet», pilotado por el suboficial Morillas, llegó ayer, a las diez de la mañana al aeródromo de Armilla, el coronel Lombarte, jefe del primer regimiento de Aviación.

Después de inspeccionados los servicios, el coronel Lombarte almorzó en el aeródromo con los pilotos en éste destinados, y a las dos y media de la tarde emprendió su regreso a Sevilla, en un aeroplano pilotado por el capitán Palacios.

### Audiencia pública

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sala de lo civil.—Juzgado de Cazorra: Don Luis Pérez, con don José María Loria García, sobre reclamación de cantidad. Ponente, señor Cardell; abogado, señor Laguardia; procurador, señores Taboada y Gómez Tortosa; secretario, señor Alonso.

Inalzo: Don Manuel Vidal Soriano, con la sociedad «Unión Española» de abonos, sobre reclamación de cantidad. Ponente, señor Ciriquián; abogados, señores Casas y Díaz Paj; procuradores, señores Herrera y Gómez Tortosa; secretario, señor Serna.

Audiencia Provincial.—Juzgado de Motril: Causa 89 de 922, sobre estufa. Ponente, señor González Mariño; abogados, señores Casas y Cabezas; procuradores, señores Herrera y Romero; secretario, señor Pardo.

Baza: Causa 49 de 925, sobre tenencias de armas sin licencia. Ponente, señor G. Marino; abogado, señor Guglielmi; procurador, señor Amaro; secretario, señor Pardo.

Sección segunda.—Juzgado de Albuñol: Causa 4 de 925, sobre robo. Ponente, señor Luque; abogado, señor Hernández Carrillo; procurador, señor Sabatell; secretario, señor Alonso.

Loja: Causa 15 de 925, sobre atentado. Ponente, señor Álvarez; abogado, señor Cabezas; procurador, señor Navarro; secretario, señor Alonso.

Sentencias  
La sección segunda de esta Audiencia, ha condenado a Fernando Utrera, en causa de Montefrío, sobre disparo y lesiones, a la pena de un año, 10 meses y 22 días, y por tenencia de armas sin licencia, a la de dos meses, un día y 100 pesetas, más las costas y los costas.

En la sección de Albuñol, sobre uso de nombre supuesto, ha condenado a Alfonso Carra a dos meses y un día, más 125 pesetas de multa, y se absuelve a los otros procesados.

Fleitos  
En la secretaría de gobierno han tenido entrada los autos ejecutivos seguidos ante el juzgado de distrito de San Sebastián de Almería, entre don José Ruiz Carretero y doña Encarnación Beravente Arenas.

Y la aplicación del auto que declaró no haber lugar a reponer una providencia dictada en diligencias sobre posesión judicial de unas fincas, procedente del juzgado de Huelva.

Ha sido nombrado del juzgado de primera instancia de Marbella, don José Cervino Bayón, aspirante a dicho cuerpo.

### Notas taurinas

La corrida del domingo  
El cartel de la corrida que ha organizado la Empresa de nuestro circo taurino para el domingo próximo, es de los que se encomian por sí solos: seis novillos toros de la renombrada ganadería del conde de Santa Coloma, para los novilleros Félix Rodríguez, Enrique Torres y José García (Maera).

El triunfo alcanzado por los dos primeros en nuestra plaza, el día 20 de Septiembre último, hace que el anuncio de la corrida haya despertado verdadero entusiasmo, pues cuantos aficionados les vieron reconocer que se trata de dos diestros que van a llenar la plaza.

Unase esto a la buena impresión que dejó en el público granadino la labor del sevillano Maera en la corrida efectuada el día 16 de Agosto, y que los toros pertenecen a una de las vacadas más famosas, miel sobre hojuelas.

Nunca como ahora se han rennidido mayores atractivos en un cartel de toros, por lo que no es de extrañar que en las peñas de aficionados se comente con elogio la combinación del día 18.

### Notas de Sanidad

Por la Junta provincial de Sanidad se han concedido canastillas para sus hijos y socorros de lactancia a J. G. M., a A. R. V., a M. G. T. y a A. J.

Se han enviado a Pinos Puente docenas dosis de vacuna antivariólica; a Inalzo, ciento; a Bérchules, ciento, y a Molvizar, docientas.

La camioneta de la Brigada ha traído un demente de Baza y el personal sale para Jun y Nívar, para estudiar el abastecimiento de aguas potables.

Medio mundo ignora lo que hace el otro mundo, porque está no hace publicidad

## NOTA DEL DÍA

### La elegía del viejo Madrid

Adolfo Marsillach, el sutil cronista catalán, ha estado unos días en Madrid. El mismo nos lo acaba de contar en una de esas crónicas amenisimas con que engalana las páginas de El Imparcial. Y son unas frases de tal crónica las que hoy queremos glosar desde nuestro mirador.

Dice así Marsillach: «La caída de la bola del Ministerio de la Gobernación; el viva la novias de las bodas populares; el señorito chulapón y el chulapo de los barrios castizos, ¡qué lejos parece que está todo esto! ¡Qué contraste con ese Madrid de los rascacielos, del «Metro», de los anuncios luminosos, de la Casa del Pueblo y de las inquietudes, que las hay artísticas, científicas y literarias! Madrid está transformándose rápidamente. Esto dice el amigo Marsillach. Y lo dice con alegría, contento de ver—desde su clara cumbre barcelonesa—cómo en Madrid, el «poblado manchego» de que hablaba Unamuno, van borrándose, van esfumándose los perfiles de ayer...»

Y está alegría, por ser poco común, es lo que nos ha sorprendido en la crónica de Marsillach. No suele ser en efecto frecuente ese contento, ese gozo. Más frecuente es, en cambio, la «alegría» ante la desaparición del viejo Madrid. Esto es, la lágrima en vez de la sonrisa; el crisantemo en lugar de la rosa; el tono conforito, y no el fuerte ritmo de victoria. Los madrileñistas, sobre todo, están inconsolables.

Nosotros hemos de confesar, ingenuamente, que no comprendemos tal dolor. Es cierto, sí, que ha muerto, que ha desaparecido el Madrid de ayer; el Madrid de los tranvías de mulas y de la «cuenta» de Apolo, y de las caricaturas de Cilla, y de los romances de Lope de Silva y del chulito con pañuelo al cuello... Ha muerto ese Madrid; pero, en su lugar, con ese temblor expectante, con ese anhelo impreciso y confuso de las cosas nuevas, surge el Madrid de hoy; el Madrid del «Metro» y de las «Reves», y de las «Segundas tipas» del Alcázar, y de los dibujos de Federico Rivas y de todas estas cosas, en fin, que dan vértigo y tono de gran ciudad al antiguo poblado manchego. ¿Acaso no es preferible este Madrid al de ayer?...

En nuestra humilde creencia, la transformación, clara y notoria, merece todas las alabanzas, todos los elogios. Es posible que Madrid, con el cambio, haya perdido su esencia, su tono, su corazón, su perfume. Madrid huele ahora a París. Pero bendita sea mil veces esa fragancia, esa sonrisa del «boulevard» que acaba de abrirse, como una ala y como una flor, bajo la otra sonrisa acogedora de nuestro cielo. Bendita sea, porque—ella, tan leve, tan suave, tan «poquita cosa»—es cifra y airón de universalidad...

El viejo Madrid se va... Se va irremediablemente, fatalmente. Abajo, bajo las frondas chulonas de la «Bombilla» suspiran, con la dulce y lacernante armonía de sus teclas heridas, los últimos organillos. Y arriba, en las calles recientes, en los «tapas» disfrazados de «bar», rugen con sus bárbaras disonancias, los cencerros y las bocinas del jazz-band. Y esta música será, si, menos sentimental, menos íntima, menos de Madrid. Pero es el ritmo de hoy, la canción de ahora, la fuerte y vibrante sinfonía de 1925. Y no hay que olvidar, queridos madrileñistas, el año en que vivimos; vivimos en 1925 y no en 1913...

JOSÉ LUIS SALADO

Madrid 12 de Octubre de 1925.

## EN ESCUZAR

### Una joven muerta al explotar una espoleta

A medio día del miércoles último ocurrió en el pueblo de Escuzar una sensible desgracia.

En su domicilio, se hallaba barriendo la cocina, la joven de 14 años Antonia Guzmán Martín, en ocasión en que se hallaban sus padres fuera de la casa.

De pronto y al recoger los escombros en un rincón donde seguramente quedaba algo de humbre, se produjo una explosión y la joven Antonia resultó muerta.

La explosión fué debida sin duda a un fulminante de espoleta que el padre de la joven había recogido el día anterior en el campo donde estuvo realizando ejercicios de tiro el 4.º Regimiento de Artillería Ligera.

Reconocida la joven por el Médico titular de Escuzar, no encontró en esta nada más que una pequeña contusión en el pecho, por lo que cree que haya muerto a consecuencia de conmoción visceral.

El juzgado intervino en el asunto.

## EN ALFACAR

### Se hunde una casa en construcción

En el barrio de las canteras del pueblo de Alfacar se estaba construyendo una casa para el médico de aquel pueblo don Miguel Fernández Alvés.

En la obra, que dirigía el maestro albañil, vecino de Granasa, Manuel Marmol, trabajaban diez hombres más entre oficiales y peones.

Días pasados se hundió la casa en ocasión de que en la obra se hallaban trabajando, y resultaron con contusiones leves los obreros Manuel Rojas Torres, Juan Velázquez Torres y Blas Ruiz Sánchez.

El hundimiento fué debido a las malas condiciones en que se realizaba la construcción.

## VISADO

POR LA

### CENSURA

Un poco cruda es la expresión, pero ella es la realidad. Unas gentes se dan tanta afición a desempeñar su papel de admiradores de las reses bravas, que no parece sino que todas las actividades industriales convergen al punto culminante de la lidia. Tales gentes forman las municipalidades taurómacas. Se solazan en la fiesta y por unos momentos de sol y de trágica expectación nerviosa perdonan retrasos inteligentes y atrofias económicas. Se pierde la energía del bolsillo con la cálida expresión del aplauso. Es el pueblo de Joros aun sin pan. En España se dan muchos casos.

Otras gentes se agrupan con ansias de rebano. Calor, buen sol, elemento nacional base de toda dicha, suprema razón de bagatela coetánea, y poco trabajo. En estas líneas esconden el programa político. Seguir siempre, seguir a alguien y lo de demás. Poca iniciativa, falta de resolución, ausencia de corazonadas. ¿Os parece poco pintoresca esta psicología del pueblo? Tampoco faltan espejos de este cuadro en el solar patrio.

Ni pueblo de toros, ni pueblo de borregos, sino pueblo de carne de vaca. Esto de ver España y voy a demostrarlo a mi modo.

Habéis leído que el Ayuntamiento madrileño organiza una exposición de reses para el maladero, importadas de la Argentina. La carne congelada, por dificultades de propaganda, no tuvo buen éxito en Madrid, a pesar de haberse vendido toda y por tal causa, se ha resuelto importar vivo el ganado. Esto revela una realidad tristísima. En España, país ganadero por excelencia, no hay ganado, ni siquiera para el consumo nacional. Debemos ser tributarios del extranjero. No nos ha salvado, ni una coronada de los ganaderos del país. Un toro bravo ha muerto en la plaza de toros y falta la función reproductora en las dehesas para fortalecer la raza decalada de la cría de ganado para el consumo de los turistas.

Por otra parte, en las aldeas pobres, en los hogares humildes, la carne de vaca por su precio se alcanza en muy contados días y durante mucho tiempo no se come sino carnero.

Váyase, váyase esta perspectiva de nuestra mente. Ni tanto toro, ni tanto borrego.

## VISADO POR LA CENSURA

Todo se vuelve toro fiero, por improductivo y caro, y por ser el exceso de su misma manada. Sedumbra. No conocemos el término medio. Y en el término medio está la virtud. Pais como el nuestro de rica ganadería debe restaurar los días de prosperidad con especialísimo cuidado. No es meritoria la resignación de borreguería, ni el ensañado furor mugiente que acaba con un bello martirio sobre la arena. A España le hace falta ver sus campos llenos de ganado vacuno para atender la necesidad de su consumo nacional.

Ni tanto toro de bravura infructuosa, ni tanto borrego de infeliz sumisión. Ni toda disciplina es selva. Restauremos lo bueno del fiero y mirádonos a nosotros mismos.

## VISADO POR LA CENSURA

JUAN DE ALFARACHE

### Estafeta de la provincia

La Guardia civil de Cillar Baza ha detenido a José Cáceres Martínez, por insultos y amenazas dirigidas a Juan Fernández Palomares.

—La de Zufarraya, a Eduardo Pérez Moreno y José Palma Moreno, que rieron produciendo un gran escándalo.

—La de Albuñol, a los vecinos de Albuñol Miguel y Francisco Rodríguez Lupiáñez, por hurtar frutos de la propiedad de María Santolina Molina.

—La de Illora, a Francisco Coca López, alias «Golondrino», por intento de agresión y amenaza de muerte a su vecino Francisco Molina Romero. También fué detenido José Gallego Ramos (a «Puito»), por hurtar eses de labor y otros objetos.

—La de Motril, a Manuel Pérez Rubiño, para que cumpla arresto.

—La de Gabia Grande, a Félix y Manuel Sánchez Ruiz, reclamados por el juez municipal de Gabia Chica.

—La de La Calahorra, al vecino de Ballarca Emilio Moreno Guardia, por uso de armas sin licencia.

—La de Huétor Tájar, a las gitanas Antonia Mella Fernández, Gracia Cortés Jiménez y Amparo Jiménez Arjona, que rieron por cuestiones familiares.

—La de Pinos Puente, participa que a Antonio Cortés Collado, le fueron hurtadas dos caballerías.

# Informaciones Telegráficas y Telefónicas

## De Madrid, Provincias y Extranjero

### Madrid

#### Política

##### El Rey a París

Madrid 13.—Varios diarios franceses, llegados a esta corte, acogen la noticia de un próximo viaje del Rey don Alfonso a París.

De fuente autorizada se manifiesta que, hasta la presente, no hay nada acordado en definitiva.

##### Despacho y visitas

Madrid 13.—Con el Presidente del Directorio despacharon hoy en el Ministerio de la Guerra, los Subsecretarios de Fomento, Gracia y Justicia e Instrucción Pública.

Le visitaron los generales Burguete, Arráiz de la Condeñana, Marvá, Zúbia y Orozco, el teniente coronel Alvarez Arenas y el señor Zabala, padre del oficial del mismo apellido, muerto durante las operaciones en África.

Por la tarde recibió el Presidente al encargado de Negocios de Francia y al fiscal del Supremo.

Se hace entrega al general Primo de Rivera del hijo de hijo adoptivo de todos los pueblos de Madrid. Al acto asistieron ciento noventa y cinco alcaldes y setecientos vecinos, y hablaron Semprún y Estella.

Madrid 13.—Hoy a las doce se verificó en el salón grande del ministerio de la Guerra, el acto de hacer entrega al general Primo de Rivera de las actas donde constan los acuerdos de todos los Ayuntamientos de la provincia, nombrándole hijo adoptivo.

Asistieron ciento noventa y cinco alcaldes y numerosos concejales y vecinos en número de setecientos.

Pronunció un discurso el gobernador, exponiendo la significación del homenaje, debido a la propia iniciativa de los municipios.

Hizo calurosos elogios del marqués de Estella.

Este agradeció el acto y pronunció breves frases para justificar nuestra acción en Marruecos.

Por último, tuvo un recuerdo para el general Primo de Rivera, que desde el mismo Palacio de Buenavista se preocupó tanto del bienestar de España.

Los generales del Directorio almuerzan en Palacio. Y la comida transcurre muy amena entre anécdotas narradas por Estella.

Madrid 13.—Esta tarde, a las dos menos cuarto, se celebró en Palacio el almuerzo ofrecido por el Rey a los generales del Directorio.

Poco después de la una comenzaron a llegar al regío alcázar los invitados.

El primero en acudir fue el general Muslera, más tarde, Ruiz del Portal y con pequeños intervalos Hermosa, Vallespina, Rodríguez Pedré, Navarro, Gómez Jordana y Magaz.

El marqués de Estella, llegó cerca de la una y media, en automóvil, acompañado del general Martínez Anido, de quien se despidió en la puerta del regío alcázar.

Al entrar, el general Primo de Rivera fue abordado por los periodistas, replicando:

Ahora, nada tengo que decirles después del acto celebrado en el ministerio de la Guerra.

El acto ha sido muy solemne y ahora vamos a almorzar con el Rey.

Al almuerzo, además de los Reyes y del Directorio, asistieron el Príncipe de Asturias, el Infante don Jaime, el duque de Miranda, el marqués de Viana, el general Zabala, la duquesa de San Carlos, el conde del Grove, el ayudante del Monarca y el oficial de Alabarderos.

A las tres abandonaron Palacio el marqués de Magaz y los demás vocales del Directorio.

Los periodistas les saludaron y el señor Magaz expuso que el almuerzo había resultado muy ameno, relatando el marqués de Estella diversas anécdotas sobre las acciones en África.

También les contó cómo ganó la primera medalla en Filipinas y diversas acciones de las campañas en que intervino.

Declaraciones de Primo de Rivera. El nuevo Alto Comisario

Madrid 13.—Al salir del regío alcázar el general Primo de Rivera con sus ayudantes para tomar el automóvil, fue rodeado por los periodistas.

Contestando a preguntas de estos, dijo que el Rey había firmado un decreto relacionado con la tributación de Sociedades extranjeras.

Anunció que esta tarde recibirá algunas visitas, entre ellas la del encargado de Negocios de Francia.

A las siete nos reuniremos el Directorio en la Presidencia y estaremos allí hasta que marchemos a la estación para despedir al Monarca que marcha a Logroño.

Un periodista aludió a la forma en que el Presidente llegó a Madrid, en un auto desde Aranjuez para evitar que se le hiciera recibimiento.

El Presidente expuso que él era enemigo de estas manifestaciones, en que se emplea inevitablemente, un tiempo que debe consagrarse al trabajo.

—Yo—expuso—declino todo aplauso

por entero en el ejército que tan bien supo luchar.

Después del almuerzo con el Rey, las conversaciones han recaído sobre el viaje regio a Logroño, plan del mismo y otros asuntos.

Se le preguntó si esperaba en Madrid el regreso del Monarca, contestando:

—Sí, estaré aquí hasta fin de mes con objeto de resolver algunos asuntos que requieren mi presencia.

En esa época volveré a Marruecos para poseer al nuevo Alto Comisario, pues yo necesito descargarme de todo aquello, para consagrarme por entero a otros problemas de aquí.

Un periodista le preguntó: —¿Será nombrado el general Sanjurjo, Alto Comisario?

—Sí—respondió el señor Primo de Rivera—ese será el nuevo Alto Comisario. Se trata de un general de gran valía que conoce perfectamente el problema de Marruecos y lo ha de llevar muy bien. Ha trabajado allí mucho y más que un buen subordinado, ha sido un eficaz colaborador. Es de una gran competencia para el cargo, en cuyo desempeño es condición capital la continuidad de los planes, pensamientos y procedimientos todos, y en Sanjurjo concurren estas circunstancias.

Del sistema contrario, la triste experiencia de tantos años nos ha dado a conocer sus frutos.

—¿Se ha pensado en el general que ha de sustituir al general Sanjurjo en la Comandancia de Melilla?—preguntó un periodista.

—Sí, está designado quien ha de sustituir a Sanjurjo, aunque el nombre no lo puedo facilitar aún.

Y el Presidente se despidió de los periodistas, que no consiguieron saber quien será el nuevo comandante general de Melilla.

El viaje de Estella a África. La posesión de Sanjurjo y la proclamación del Jefe

Madrid 13.—A fines de este mes el Presidente del Directorio marchará a Marruecos para dar posesión a Sanjurjo de la Alta Comisaría y asistir a la ceremonia de la proclamación del nuevo jefe.

Al regresar de África, pasará un día en Cádiz, otro en Jerez donde asistirá a un acto patriótico y otro en Sevilla, donde concurrirá a diversos actos y pronunciará un discurso.

En Noviembre irá a Málaga para inaugurar el monumento al comandante Benítez, héroe de Igueriben, y asistir a la entrega de las banderas al cañonero «Cánovas del Castillo» y a los Regulares de Melilla.

Los préstamos sobre trigo

Madrid 13.—El Gobierno ha acordado la prórroga del decreto de préstamos sobre trigo, que estará en vigor todo el presente mes.

Primo a la estación. Un pequeño avance en África

Madrid 13.—A las 8'45 de la noche abandonó la Presidencia el marqués de Estella, diciendo que marchaba a la estación para despedir al Soberano.

—En este momento—expuso—se está celebrando la conferencia con África, dando cuenta el general en jefe interino, de un pequeño avance efectuado sin ninguna dificultad.

Una real orden importante

Madrid 23.—La «Gaceta» de mañana publicará una importante real orden, para evitar que puedan darse propagandas antisociales y antipatrióticas por algún profesor o maestro, realizadas dentro o fuera de la cátedra.

Miscelánea

Ruiz Albéniz, condecorado

Madrid 13.—El Gobierno francés ha concedido la cruz de caballero de la Legión de Honor al periodista Ruiz Albéniz.

Esta mañana el encargado de Negocios de Francia impuso la citada condecoración al «Tebib Arrumi».

Francos Rodríguez se vuelve a casa

Madrid 13.—Ha contraído segundas nupcias con D.ª Asunción Navarro, ex ministro y presidente de la Asociación de la Prensa, Sr. Francos Rodríguez.

La visita de inspección al Instituto de Ciudad Real. Misiones, tratados y tribunal de honor

Madrid 13.—Ha terminado la visita de inspección girada al Instituto de Ciudad Real, en virtud de denuncia relacionada con lo ocurrido en los exámenes de Septiembre.

En virtud de ella el subsecretario de Instrucción Pública ha dictado una Real orden admitiendo la dimisión al director del citado centro, trasladando a un portero y ordenando se acepte la propuesta del claustro, para formar tribunal de honor a dos catedráticos.

Federación de la Edificación

Madrid 13.—La III Federación Nacional de la Edificación, celebró hoy su segunda sesión, estudiando a propuesta del delegado de Granada, el cumplimiento de la jornada de ocho horas.

Empezó el informe de los delegados de provincias respecto a sus localidades.

Toros

En Zaragoza. La segunda de feria. Cogida de Valencia II

Zaragoza 13.—Se celebró hoy la segunda corrida de feria, lidiándose ganado de Miura, que resultó bueno, para Valencia II, Marcial Lalanda y Faustino Barajas.

En el primero, Valencia II fué cogido.

### GÉNEROS DE PUNTO

DE TODAS CLASES  
DE TODOS PRECIOS  
DE TODOS ESTILOS

Estamos recibiendo grandes partidas directamente de nuestra fábrica de Mataró.

Si quiere Vd. ganar dinero

Le conviene visitarnos antes de hacer sus compras de invierno.

Mataró Industrial

FÁBRICA DE GÉNEROS DE PUNTO

Gran Vía, 29. — Teléfono 575

### OLYMPIA

TEMPORADA DE GRANDES EXCLUSIVAS  
Hoy miércoles 14 de Octubre de 1925  
Secciones desde las 3 de la tarde y última a las 11 de la noche

ORDEN DEL PROGRAMA

Sinfonía por la Quinteto Olympia.

ESTRENO de la interesante revista

Noticias Internacionales, núm. 90

ESTRENO de la graciosa película en 2 actos, titulada:

Las sorpresas del Kodak

ESTRENO de la tercera jornada última en 4 partes, de la super-producción Gigante Fox, en tres jornadas, titulada:

Nerón

resultando con una cornada en la parte interna del muslo derecho. (Pronóstico reservado).

Marcial tuvo, por esto, que despachar cuatro toros, quedando regular.

Barajas estuvo bien con las banderillas y mediano en lo demás.

El desfile, resultó brillante.

Marruecos

La reunión del Directorio

Madrid 13.—A las nueve terminó el Consejo.

A la salida, manifestó el general Vallespina, que el marqués de Estella le había informado detalladamente de cuál es la situación en África, exponiéndole ideas y planes para lo futuro, cuya exposición ha constituido una conferencia acerca de la futura acción en Marruecos.

Hoy se ha realizado en el sector de Axdir una pequeña operación de avance, importante, no sólo por fortalecerse en ella nuestro frente, sino porque facilitará las futuras operaciones.

El desarrollo de la operación ha sido feliz, alcanzándose los objetivos propuestos.

Melilla

Las operaciones combinadas de las columnas española y francesa

Melilla 13.—La columna francesa del general Durand continúa acampada en el zoco de Sebti de Ain Amar.

La española, que manda el coronel Dola, que después de operar en combinación con aquella, regresó el jueves al zoco del Telataz de Ujad Bu Beker, volvió a recorrer ayer el territorio de Metalza sometido, habiendo pasado la noche última en el zoco el Sebti de Ain Amar, junto con la columna francesa.

Es esperado en ese campamento el generalísimo francés, mariscal Petain que revisará las columnas francesa y española allí concentradas.

En la posición de Drius. Convoyes al zoco del Ujad Bu-Beker

Melilla 13.—El comandante general interino, señor García Aldave, acompañado de sus ayudantes, comandante Andújar, y capitán Calderón, estuvo en Dar Drius, donde permaneció hasta las primeras horas de la tarde, siguiendo atentamente el desarrollo de las operaciones que bajo su dirección se efectúan en Metalza en combinación con las tropas francesas.

Dichas operaciones se desenvuelven favorablemente bajo todos los aspectos. También estuvo en Dar Drius, el general inspector de las fuerzas de vanguardia señor Gómez Morato, acompañado de su ayudante, comandante Valle y capitán Barrio.

Los convoyes al zoco de Ujad Bu-Beker, se efectúan desde Tistulín, por la pista de Afsó.

Dos compañías de Ingenieros trabajan activamente en el arreglo de las pistas, en las que causarón daños de importancia las últimas lluvias y se hallan poco menos que intransitables. Ello ha obliga-

do a las fuerzas a permanecer inactivas.

Larache

Lo que dice el jefe de la escuadrilla norteamericana

Larache 13.—Ha llegado el teniente coronel norteamericano Comte, segundo jefe de la escuadrilla de aviadorez americanos perteneciente a la base de Wazan.

Hablando con los periodistas, ha manifestado su extrañeza y la de sus compañeros de escuadrilla, ante las protestas que parece ha suscitado la actuación de los mismos, en su propio país.

Ha dicho que no llevan el uniforme americano, pues actualmente pertenecen a la Legión francesa, con carácter voluntario y están sujetos al ejército marroquí.

Añade que todas estas apreciaciones que se hacen sobre la intervención de los aviadorez norteamericanos le dejan frío.

Asimismo ha llegado a sorprenderle la noticia enviada por el corresponsal del «The New Herald», asegurando que se suspenderán ahora las operaciones militares y que se reanudarán en 1.º de Enero del año próximo.

M. Comte, que sufre una fractura en un brazo, marcha a París para someterse a curación.

Tánger

Tranquilidad en la zona

Tánger 13.—Reina la más completa tranquilidad en esta zona internacional.

La circulación de Tánger-Tetuán-Arcila-Larache, se practica con la mayor regularidad, y los servicios postales, de viajeros y mercancías respectivamente, no ofrecen interrupciones en los trayectos de su recorrido.

Transcurridos los dos días anteriores de las fiestas del «Mulud», en los que la afluencia de indígenas, ha sido este año de una considerable importancia, sin que nada ocurriera como se temía, la situación y la normalidad, pueden estimarse como consolidadas.

Los servicios de vigilancia, por la policía local, son practicados escrupulosamente.

Tetuán

Los que por miedo injustificado abandonan la plaza no volverán a ella sin una autorización

Tetuán 13.—Ha causado buena impresión, comentándose muy favorablemente el bando publicado por el coronel señor Perfiguer, jefe de la circunscripción de Tetuán, con motivo de la alarma que intentaban sembrar algunos pusilánimes con motivo de algunos disparos de cañón inofensivo que han hecho los rebeldes sobre la plaza. Ha dispuesto que los vecinos de Tetuán que sin motivo pretendían abandonar la plaza con sus familias, tendrán que dar cuenta en la circunscripción y no podrán regresar a la plaza sin expresa autorización de dicha Jefatura.

Convoyes y fuego de cañón. Bombarderos de la aviación

Tetuán 13.—Nuestras tropas han efectuado

do a las fuerzas a permanecer inactivas.

Larache

Lo que dice el jefe de la escuadrilla norteamericana

Larache 13.—Ha llegado el teniente coronel norteamericano Comte, segundo jefe de la escuadrilla de aviadorez americanos perteneciente a la base de Wazan.

Hablando con los periodistas, ha manifestado su extrañeza y la de sus compañeros de escuadrilla, ante las protestas que parece ha suscitado la actuación de los mismos, en su propio país.

Ha dicho que no llevan el uniforme americano, pues actualmente pertenecen a la Legión francesa, con carácter voluntario y están sujetos al ejército marroquí.

Añade que todas estas apreciaciones que se hacen sobre la intervención de los aviadorez norteamericanos le dejan frío.

Asimismo ha llegado a sorprenderle la noticia enviada por el corresponsal del «The New Herald», asegurando que se suspenderán ahora las operaciones militares y que se reanudarán en 1.º de Enero del año próximo.

M. Comte, que sufre una fractura en un brazo, marcha a París para someterse a curación.

Tánger

Tranquilidad en la zona

Tánger 13.—Reina la más completa tranquilidad en esta zona internacional.

La circulación de Tánger-Tetuán-Arcila-Larache, se practica con la mayor regularidad, y los servicios postales, de viajeros y mercancías respectivamente, no ofrecen interrupciones en los trayectos de su recorrido.

Transcurridos los dos días anteriores de las fiestas del «Mulud», en los que la afluencia de indígenas, ha sido este año de una considerable importancia, sin que nada ocurriera como se temía, la situación y la normalidad, pueden estimarse como consolidadas.

Los servicios de vigilancia, por la policía local, son practicados escrupulosamente.

Tetuán

Los que por miedo injustificado abandonan la plaza no volverán a ella sin una autorización

Tetuán 13.—Ha causado buena impresión, comentándose muy favorablemente el bando publicado por el coronel señor Perfiguer, jefe de la circunscripción de Tetuán, con motivo de la alarma que intentaban sembrar algunos pusilánimes con motivo de algunos disparos de cañón inofensivo que han hecho los rebeldes sobre la plaza. Ha dispuesto que los vecinos de Tetuán que sin motivo pretendían abandonar la plaza con sus familias, tendrán que dar cuenta en la circunscripción y no podrán regresar a la plaza sin expresa autorización de dicha Jefatura.

Convoyes y fuego de cañón. Bombarderos de la aviación

Tetuán 13.—Nuestras tropas han efectuado

Pizarra del Banco Hispano Americano

SUCURSAL DE GRANADA

Cambios del 13 de Octubre de 1925

	Ptas.	Cts.
Interior 4 por 100	69	85
Amortizable 5 por 100	00	00
Amortizable nuevo 5 por 100	00	00
Cédulas 4 por 100	00	00
Cédulas 5 por 100	04	50
Exterior 4 por 100	00	00
Tesoro 4 7/8 por 100	000	00
Banco Hispano Americano	000	00
Banco de España	076	00
Banco Español Río de la Plata	48	99
Banco Central Mexicano	000	00
Azucarera, Preferentes	000	00
Ordinarias	00	00
Acciones Tabacos	229	00
Ferrocarriles del Norte	404	00
Madrid, Zaragoza y		
Alicante	364	00
FRANCOS	31	80
LIBRAS ESTERLINAS	33	75
Marcos	0	00
Dólares	6	97
Liras	00	00
Francos suizos	000	00
Francos belgas	00	00
Escudos portugueses	0	00

LA SEÑORA

D.ª María Teresa Riquelme Noguera

VIUDA DE LÓPEZ

Que falleció el 6 del pasado Agosto, habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de S. S.

R. I. P.

Todas las Misas que mañana día 15 se celebren en la parroquia de San Andrés, así como el Jubileo concedido en dicha parroquia, serán aplicados por su eterno descanso a devoción de su hija doña Concepción López Riquelme e hijo político don Miguel Serrano Martínez.

Varios señores Prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

tado servicio de convoy a las posiciones de Andrák Jamar, sin que se registrara novedad alguna.

Desde la posición de Tabaganda se ha hecho eficaz fuego de artillería contra unos grupos rebeldes, habiéndose llevado convoy, protegido por la columna de Alcázar, que sostuvo ligero tiroteo.

La aviación ha bombardeado los aduanes rebeldes, regresando las tropas a la caída de la tarde, sin haber experimentado más novedad que un indígena de Regulares herido.

Ceuta

Ha sido salvado el «Carmelo Polizzi»

Ceuta 13.—Ha sido puesto al flote el vapor italiano «Carmelo Polizzi», encallado en Punta Santa Catalina (Ceuta).

El salvamento lo han realizado los vapores «Rescue» y «Edem Z. Switzer», después de haberlo desalojado de agua, cargó, remolcándolo luego a este puerto. Tiene el «Polizzi» muy dañada la proa, con un agujero que mide de diez a doce pies.

Probablemente entrará en dique enseñanza.

Otro buque que encalla en aguas de Ceuta

Ceuta 13.—Telegrafía sin hilos, de que el buque acceitero inglés «British Marsh», ha encallado cerca de Ceuta.

Minutos después de haberse recibido las noticias en Gibraltar, salieron del puerto los vapores de salvamento, «Rescue» de la casa M. H. Bland y otros más de la misma firma naviera.

La misión parlamentaria francesa

Fez 13.—Ha llegado Víctor Jean, miembro de la misión parlamentaria francesa. Procedía de Wazan y Mequinez donde después de su llegada recorrió todo el frente del Lucus y más tarde con el general Freydenberg y varios senadores miembros de la misma misión, hicieron una visita a los hospitales de heridos de la campaña.

Regiones

Andalucía Oriental

Los compañeros de promoción de Estella le regalarán un pergamino

Jáen 13.—El Gobernador militar de esta plaza ha propuesto a cincuenta compañeros de promoción del general Primo de Rivera, regalarle un pergamino que conmemore el triunfo obtenido en Marruecos por las tropas de su mando.

(Para los telegramas a S.ª plaza)

Dr. A. Chivo-Flores

COMANDANTE MEDICO

Piel y Sexuales

Luz ultravioleta Negelesmit

CONSULTA

de 3 a 5, Acere de Darro, 36, 2.º

Económica 8 noche

CONSULTORIO, GRAN VÍA, 44

A LAS FAMILIAS

que necesitan realizar sus compras en la temporada actual, de cualquier artículo de lana, seda o algodón; géneros de punto; ropa de abrigo para cama y mesa, o géneros blancos de hilo o de algodón,

Recomendamos procuren visitar con preferencia los acreditados Almacenes EL LE

**Andalucía Occidental**

Se da el nombre de Primo a una calle y se organiza un homenaje al teniente Sevillano

**Asturias**

Los obreros de la Duro-Felguera, han ido a huelga

**El problema hullero**

Oviedo 13.—Regresó de Madrid el Gobernador, que estuvo conferenciando con los vocales del Directorio señores Magaz y Hermosa, acerca del problema hullero.

**Castilla la Vieja**

Todos los panaderos ingresan en la cárcel y son multados

**Castilla la Nueva**

El general Fernández Pérez

**Cataluña**

El asunto de la Comisión Mixta. Dos detenciones

**Galicia**

Loco y borracho. Pegó fuego a una iglesia

**Vascongadas**

Preparaban un atentado

**De la Provincia**

Por los mutilados de África. Fiesta benéfica en Darro

**De Hacienda**

Pagos para hoy

**De la Provincia**

Por los mutilados de África. Fiesta benéfica en Darro

**De la Provincia**

Por los mutilados de África. Fiesta benéfica en Darro

**De la Provincia**

Por los mutilados de África. Fiesta benéfica en Darro

**De la Provincia**

Por los mutilados de África. Fiesta benéfica en Darro

**LA SEÑORA**  
**D.ª Carmen Puertas Augustias**  
Falleció ayer a las cuatro de la madrugada en el pueblo de Dúrcal a los 62 años de edad después de recibir los Stos. Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P.  
Su director espiritual, don Antonio Navejas; su desconsolado esposo, don Francisco Robles Melguizo; sus hijos, Sor Trinidad de San José, Religiosa Dominicana, doña Pilar, don Francisco y don José; hermanos, don Evaristo y doña Aurora; hermanos políticos, doña Ana Robles Melguizo, don Miguel Laguna Padial, doña Carmen Molina Augustias y doña Concepción García León; primos, sobrinos y demás parientes,  
PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, rogándole una oración por su alma y se sirvan asistir al funeral y al entierro que se celebrará en el día de hoy, a las nueve de la mañana, por cuyo favor les quedarán agradecidos.  
Dúrcal 14 de Octubre de 1925.

Después de la Misa, se rezó un responso por los muertos de la guerra. Luego hubo procesión cívico-militar, yendo todos a pie hasta la Ermita, donde se cantó un «Te Deum».

**Extranjero**

**Alemania**

El Día de la Raza española en Berlín

**En La Malá. Homenaje al Ejército.**

Como a las cuatro de la tarde, el Excelentísimo Sr. Capitán General, acompañado del coronel, oficiales y del meritísimo capellán del regimiento, se dignó saludar a este ayuntamiento y autoridades congregadas, los que expresaron a S. E. el deber que tenían, como autoridades y como hijos de España, de exteriorizar cuanto gloria merece el Nacional Ejército.

**Francia**

«L'Humanité» denunciado. Registro de la policía

**Por los heridos de la guerra**

París 13.—En el teatro de la Opera se ha celebrado un concierto, cuyos ingresos se destinan a los heridos de la guerra en Marruecos.

**Italia**

El decurión de los fascistas muerto a puñetazos

**Inglaterra**

La vuelta al trabajo

**De Hacienda**

Pagos para hoy

**De la Provincia**

Por los mutilados de África. Fiesta benéfica en Darro

**De la Provincia**

Por los mutilados de África. Fiesta benéfica en Darro

**De la Provincia**

Por los mutilados de África. Fiesta benéfica en Darro

**De la Provincia**

Por los mutilados de África. Fiesta benéfica en Darro

**De la Provincia**

Por los mutilados de África. Fiesta benéfica en Darro

y todos los acompañantes al acto, que han demostrado un gran cariño hacia la Madre Patria, por cuyo engrandecimiento lucha, heroico, nuestro Ejército en Marruecos.—El Corresponsal.  
Darro 10-10-1925.

**Notas motrileñas**

El día 4 del corriente y en la parroquia de la Divina Pastora, contrajeron matrimonio el joven abogado y comerciante motrileño don Francisco Pérez Padilla con la bellísima señorita Araceli Terrón Terrón.

**Información militar**

Parada: Los cuerpos de la Guarnición. Jefe de día: Teniente coronel de Infantería, don Santiago Taboada Goyos.

**Revista de mercados**

Estado de la carnización verificada en el día de ayer: Becerros 15, a 3'35 pesetas kilo; toros 1, a 3'00; bueyes 1, a 3'70; borregos 69, a 3'60; ovejas 6, a 2'80; chotos 5, a 2'90; cabras 10, a 2'75.

**HERNIADOS**

**INTERESA SABER:** Que el reputado Ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Granada y en el Hotel Suizo, únicamente el domingo día 18 del actual, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan porque no hacen bulbo, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los precoran, infinidad de emulencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias con gran satisfacción los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca comprar bragueros ni vendajes de clase ninguna sin ver antes primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado.  
Especialidades para señoras.—Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relaciones, eventraciones, etc., etc.  
**HERNIADOS TODOS:** Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent; no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Granada, en el Hotel Suizo, únicamente el domingo día 18 del actual.  
NOTAS.—Dicho especialista estará también en Loja, el día 19, en el hotel La Española, y en Málaga, el día 20, en el hotel Alhambra, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona; Unión, 13, Casa Torrent.

**Academia de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro**  
Santa Teresa, 1. - Granada  
Preparatoria para ingreso en Correos, Telégrafos, Academias Militares, Carreras especiales y Curso de 2.ª Enseñanza  
PROFESORADO ESPECIALIZADO Y DE ACREDITADA COMPETENCIA

**Cuándo debemos aplicar los abonos en el cultivo de la cebada**

Muchísimos labradores ignoran que la cebada absorbe los abonos fosfatados y potásicos, especialmente en el primer período de su crecimiento, disminuyendo la absorción radical (de las raíces) con gran rapidez a medida que va alcanzando su altura máxima y se va aproximando la madurez.

Por esta razón, ambas clases de abonos (superfosfato y cloruro o sulfato de potasa) deben aplicarse muy pronto, lo mejor uno o dos meses antes de la siembra, para que puedan difundirse bien por el terreno.

Aconsejariamos aplicarlos ahora mismo, en Septiembre, aunque la siembra tenga lugar en Noviembre o Diciembre.

Únicamente en los terrenos demasiado sueltos, poco apropiados para este cultivo, se aplicarán algunos días antes de la siembra.

En cambio, el sulfato de amoníaco se esparcirá unos días antes de la siembra y el nitrato de sosa dos meses antes de las últimas lluvias seguras de primavera.

Por hectárea recomendamos en seco: Superfosfato 18/20 a 16/18 . . . 250 a 300 kilos. Cloruro o sulfato de potasa . . . 75 a 80 kilos. Sulfato de amoníaco . . . 75 a 80 kilos.

En primavera: Nitrato de sosa . . . 100 a 125 kilos.

En regadío se aumentarán las dosis indicadas en una mitad.

El cloruro potásico debe ser del 80/83 por 100 de pureza y 50/52 por 100 de potasa anhidra, y para mayor garantía de ambas cosas, el saco llevará un precinto (sin nudos ni añadidos en el cordel) con la inscripción «KALISYNDIKAT—BERLIN».

**Anuncios municipales**

Adquisición de un mulo  
El sábado 17 del actual, tendrá lugar en el patio de caballerías de este Ayuntamiento, nueva subasta de adquisición de un mulo para el servicio de la Limpieza, bajo el tipo de 1.500 a 2.000 pesetas.

**Hablado francés**

Se ofrece para casa particular señorita española conociendo perfectamente aquel idioma. Razon calle Saitamanca, acomodadora.

**Jerónimo Farré HERNIÓLOGO**

**HERNIAS (Quebraduras) SU TRATAMIENTO**  
Puede y debe decirse la verdad. Hablamos para el público discreto y afirmamos:

Que la operación no cura efectivamente la HERNIA, puesto que la mayoría de las operadas se reproducen.

Que el único tratamiento eficaz para la HERNIA consiste en la aplicación de un aparato perfecto, no de un braguero ni de ningún vendaje.

Que todos los herniados deben prevenirse contra ciertos doctores y demás celebridades extranjeras, en tanto no les oírcen otros certificados de suficiencia que la sugestión de sus propios anuncios.

Que con los APARATOS ESPECIALES de nuestra invención garantizamos la contención permanente e integral de todas las hernias libres, hayan sido o no operadas y sean cuales fuesen su volumen y antigüedad, y ofrecemos, además, la comprobación de numerosas curaciones que, en los 28 años que llevamos de aplicar nuestro método, hemos obtenido en personas ilustres, de verdadero renombre nacional.

Y, por último, que facilitamos el pago de nuestros servicios en varios plazos a todos los que pertenecen a clases humildes. Esta concesión (que dice hacer reflexión a todo herniado que dice hacer reflexión) es la prueba definitiva de que siempre respondemos de nuestras obras, como lo exige nuestro prestigio profesional.

En todos los casos es necesaria la presentación del paciente.  
Consulta en Granada, Hotel Victoria, el día 20 y mañana del 21 del actual mes de Octubre.  
En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle de Juan de Mena, núm. 23, 1.º

**Se vende**

un magnífico lote de cuatro casas, juntas o separadas, situado en la placeta de la Victoria, teniendo cada una terrenos apropiados para jardín, abundante agua y magníficas vistas.  
Para tratarlo en la calle Enriqueta Lozano núm. 5. Hora de las cinco a las seis.

**Servicio Meteorológico Oficial**

OBSERVATORIO DE ARMILLA ALTITUD 687 m.  
OBSERVACIONES DEL DIA DE AYER

HORA	Presión a 0°	VIENTO Dirección	Velocidad	Temperatura	Humedad	Estado del cielo	Lluvia en mm.
7	702'4	SSE	1'2	10'1	89	Casi cubierto	
13	701'8	NW	0'6	19'9	50	Idem	
18	701'4	WNW	0'3	18'4	57	Nuboso	

Temperatura máxima . . . 23'2 . . . Idem mínima . . . 8'7

**Tiempo probable para hoy**  
(RADIO DE LA OFICINA CENTRAL)

Buen tiempo. Cielo nuboso.

**Viaje a América del Zeppelin "R 3"**

80 horas de viaje sin interrupción y bajo difíciles condiciones atmosféricas es la prueba más elocuente de la excelencia de los Aceites Lubrificantes

**Super oil SHELL**

elegidos para este arriesgado viaje. Los Aceites «Super oil SHELL», en diferentes clases, según su conveniencia para cada motor de automóvil, han sido puestos a la venta al público en los principales garages y casas proveedoras de toda España. Exíjanse los precios originales.

**Sociedad Petrolífera Española. — Gasolina «SHELL»**

**Aguas y Balneario de Zújar**

Granada  
Reuma. Enfermedades nerviosas y de la piel. Catarros y afecciones de Hígado e intestinales

TEMPORADA: 1.º DE SEPTIEMBRE A 10 DE NOVIEMBRE  
Desde la Estación de Zújar-Frías a los Baños, hay servicio de Omnibus-Automóviles y de Turismo.  
Para folletos y tarifas, escribid al Administrador que reside en el Balneario

**LABRADORES!!**

SEMBRAD PARA VUESTROS GRANADOS  
Remolacha Forrajera y Alfalfa  
El mejor y más barato de los piensos y el cultivo de mayor rendimiento en nuestras tierras.

SEMILLAS DE HORTALIZAS Y LEGUMBRES  
HABICHUELAS DULCES DE GRAN PRODUCCION  
MAIZ TREMESINO ESPECIAL

Semilla de Remolacha Azucarera marcas «ideal» y «Strandes» [de grandes rendimientos en grados y peso.]

JUAN LEYVA X Mesones, 3 y 5 X GRANADA

**LECHE CONDENSADA LA LECHERA**

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien los solicite de la Sociedad Nestlé

**PICORES**

de la piel, SARNA, SARPULLIDOS, CO MEZONES, se curan en el acto y sin base con una sola fricción de ACAROL

**La Fotografía**

de Luis Valdivieso, Acera del Casino, número 27, no tiene ninguna Sucursal en Granada, ni participación en ningún otro establecimiento de esta industria.

**MUEBLES MARTINEZ HERRERA**  
MUEBLES de estilo español.  
MUEBLES de estilos modernos.  
MUEBLES de fantasía.  
MUEBLES de madera curvada.  
CAMAS DE HAYA  
Objetos propios para regalos  
Lámparas. Tapicerías. Cortinajes  
PRECIOS ECONOMICOS  
41, Zacatin, 43

**Se vende**

un piano vertical marca «Bossett filis y Cie.», en buen uso. Para tratar, San José Baja, número 35, Granada.

**Habilitación de Clases Pasivas**

Gestión rápida de expedientes de concesión y traslado de pensiones.  
Los pagos se abren el 23 de cada mes. Cuentas corrientes con los Bancos Hispano Americano y Español de Crédito.

JOSE QUINTANA PLAZA DEL CARMEN, Casa fundada en 1900

**Se desea**

mecanografía con alguna práctica. Dirigirse Apartado Correos número 59, don Rafael Moreno.

**Dr. Francisco Roca Sánchez**  
CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREAS Y SIFILIS.  
Navas, 23, 1.º - Teléfono, 690  
Consulta de 3 a 5

# Teatros

Isabel la Católica

Hoy se repite en el primero de nuestros Coliseos la magnífica ópera «Benamor» que tan clamoroso éxito obtuvo hace dos años, que fué estrenada por Ballester, siendo uno de los mayores triunfos de nuestro paisano Antonio Paso y del gran maestro Pablo Luna. Su presentación será fastuosa, pues tanto el decorado como el vestuario son nuevos y de gran lujo.

Esta noche hará su presentación el gran actor Valentín González y la notable tiple cantante Monserrat Viladón.

Dado lo corto de la temporada y el repertorio tan selecto, la actuación de la Compañía de Ballester será un verdadero acontecimiento, tanto artístico como económico.

En breve estreno de «Sol de Sevilla».

Olympia

Programa para hoy: Sinfonía por el Quinteto Olympia. Estreno de la interesante revista «Novedades Internacionales», número 99. Estreno de la graciosa comedia en dos actos, titulada: «Las sorpresas del Kodak». Estreno de la tercera jornada, última en cuatro partes, de la Super producción Gigante Fox, en tres jornadas, titulada: «Nerón».

Salón Regio

Programa para hoy: La película cómica en dos partes «Que te pilla el coco». Y el libro en cuatro partes de la magistral serie «El hombre sin nombre».

## Sección religiosa

Miércoles 14 de Octubre de 1925.  
Oración, a las 6 y 14.—Animas, a las 8.—Alba a las 4.

Santoral

San Calixto, papa y mártir. Doble y color encarnado. Lecciones del primer nocturno con responsorios de Escritura, las del 2.º y 3.º propias. Vísperas del siguiente (Santa Teresa), conmemoración del antecedente.

Oficio para hoy

En la Catedral, misa rezada desde las diez hasta las once y cuarto, de media en media hora y a las once y tres cuartos la solemne cañada.

En el Sagrario.—Todos los días hay misas de media en media hora, desde las siete hasta las diez. Además hay misa diaria de once y de doce. Los domingos también de una.

En las Esclavas del Sagrado Corazón.—Diarriamente está expuesto el Santísimo Sacramento en Jubileo perpetuo. Se manifiesta a las siete de la mañana antes de la misa conventual y se oculta a las cinco.

En Nuestra Señora de las Angustias.—Jubilón perpetuo con exposición de S. P. M. La Iglesia se abre a las siete de la mañana y se cierra después de la Misa de doce. Por la tarde se abre a las cinco y se cierra a las Animas.

En las Misioneras de María Inmaculada (calle de San Agustín).—Durante todo el día se enciende el Santísimo Sacramento de manifestación en forma de Jubileo perpetuo, desde las siete de la mañana hasta las once de la tarde.

En la Capilla Real.—Jubilón perpetuo con exposición de S. D. M. La Iglesia se abre por la mañana y por la tarde, a las horas de coro. Jubileo de las 40 horas.—Hoy en San Antón y mañana en las Descalzas.

En las Carmelitas Descalzas de San José

Solemne y devota novena que la Rda. Comunidad de Carmelitas Descalzas de San José de esta capital en unión de la Asociación Teresiana, consagran a la gran Madre la doctora mística Santa Teresa de Jesús.

Darán principio estos cultos el día 14 de Octubre, a las cinco de la tarde, ante la Augusta y Real presencia de Jesús Sacramentado.

Los sermones estarán a cargo de los oradores siguientes:

Días 14, 15 y 16, el señor don Celestino Santegón Paibrado, Capellán Real.

Días 17, 18 y 19, don Miguel González Sánchez, párroco de San Pedro.

Días 20, 21 y 22, muy ilustre señor don Zoticó Royo Campos, Canónigo del Sacro-Monte.

El día 15, festividad de la Santa, a las ocho de la mañana, será la Comunidad general. A las diez, solemne Misa que el Cuerpo de Intendencia Militar dedica a su excelsa Patrona Santa Teresa, a la que asistirá el mismo.

A las doce de dicho día 15, tendrá lugar la grandiosa función que el ilustre Colegio de Abogados dedica a la Mística Doctora, siendo orador sagrado, el M. I. Sr. D. Manuel Medina Olmos, Canónigo del Sacro-Monte.

Adoración nocturna

En honor de Santa Teresa.—En el Oratorio del Buen Pastor, anexo a la Iglesia de San Justo, se celebrará esta noche a las diez vigilia titular del turno de Santa Teresa de Jesús, siendo encendida la asistencia de los adoradores de los demás turnos a primera hora.

## Cada cual tiene sus defectos

Las lámparas TUNGSRAM genuinas (Budapest), monováticas medio vatio, Opalinas, especiales para iluminaciones (novedad en derivación, esféricas 25-30 mm. diámetro) auto, etcétera, no los tienen, porque son perfectas. — Insistid en la marca TUNGSRAM (Budapest), exigiéndola a su proveedor o a

Montera, 10, Madrid

## Lanas

de vellón blanca para colchones y lavadas se vende en la calle Almireceros, núm. 28

## Se venden

Dos casas en la calle de Gracia. Darán razón en la Acera del Casino, número 9, 1.º, de seis a siete de la tarde. No se admiten corredores.

## Sociedad Anónima Carrillo

Fábrica de superfinos, abonos y productos químicos

Abonos y primeras materias

Valle almazán en Granada, calle de Gracia, número 10

Granada San Antón, 18.—GRANADA

## Opositores a Escuelas

Para hacer una buena preparación pedagógica, lee LA REFORMA DE LA EDUCACIÓN, por Isidoro Poiry, traducción de Antonio García. Contiene las teorías más modernas sobre escuela activa, escuela unificada, escuela del trabajo, métodos de croinos, educación en Norteamérica, etc.—De venta en todas las librerías.

Amigo DÉBIL

**Elixir CALLO**

## Fortalece pronto DE GUSTO AGRADABLE

Todos los Médicos lo conocen prácticamente, lo recetan y lo toman.

En el año 1897 fué presentado a la Real Academia de Medicina que lo aprobó y recomendó a las personas débiles. Cómpralo hoy mismo

## LEA Y ANUNCIESE EN

## NOTICIERO GRANADINO

El diario de Granada de mayor circulación

El popular Taller Hispano Ciclista  
Acaba de recibir un gran surtido de Bicicletas de las mejores entre todas

# FIDELIA LABOR

Ventas a 18 meses de crédito y al contado  
San Juan de Dios, 62

## EN ALMONEGAR Gran ocasión

En el paseo del Altillo, frente al mar, alquiler por todo el año piso principal con toda clase de comodidades y espléndidamente amueblado. Precio módico. Temperatura ideal. Situación inmejorable. Detalles: Escribir a Hotel Miramar.

Magnífico autopiano marca Chassaing Freres, con 50 rollos, se vende en la mitad de su valor. Puede verse, Carrera de Genil, núm. 4. DEPOSITO DE PIANOS

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DEBILITADOS, los FATIGADOS, aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTICÉPTICO y un RECONSTITUYENTE. Para casos tales, nada como la

**SOLUCION PAUTAUBERGE**

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Creosota y el Clohidroclorato de Calcio. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS CRÓNICAS, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCROFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la

**TUBERCULOSIS**

L. PAUTAUBERGE, 10, Rue de Constantinople, PARÍS. En todas las Farmacias.

Me da dolor de cabeza siempre que pienso en tu amor, tomo un disco de BESOY y se me quita el dolor.

**Jaquecas      Neuralgias**

**Reumatismo**

**Dolores nerviosos**

**Estados catarrales      Grippe**

**SELLO BESOY**

**Analgésico      Antipirético**

**Antirreumático**

**Inofensivo      Sin narcóticos**

**30 céntimos**

Premiado con Medalla de Oro, la más alta recompensa en la primera Exposición Nacional de Medicina e Higiene Madrid 1919.

¡Niños, Adultos, Ancianos!!

No olviden que para conservar la salud se precisa tener limpio el aparato gastro-intestinal.

**El Purgante Besoy**

es el único que, obrando sin la menor violencia, limpia y desinfecta completamente el intestino de la manera más agradable y eficaz.

¡No lo dude Ud!! El Purgante Besoy

Tan solo cuesta 30 céntimos, pero vale un dínaral.

DESDE LA MÁS TEMPRANA EDAD HASTA LA VEJEZ, USE USTED

**El Purgante Besoy**

Premiado con Medalla de Oro, la más alta recompensa, en la primera Exposición Nacional de Medicina e Higiene Madrid 1919.

Si la dolencia te abate porque el reuma te combate y su dolor te acoquina, usa siempre, sin debate, lector, la «Piperazina». Verás que el gusto te agrada y de ello seguro estoy; si la tomas granulada y de la casa BESOY.

Ptas. 375

**Seguro de Salud**

**Magnesia Besoy**

PRUEBELA - Frasco 2 Pts.

Está demostrado científica y prácticamente que el dinero que usted emplee en la

**Magnesia BESOY**

no es dinero perdido. No, no es dinero gastado. Es dinero prestado a un interés enorme. Por él necesitará usted menos medicinas, tendrá buena salud y podrá por tanto desarrollar sus actividades libremente.

Use, use, use y abuse de la

**MAGNESIA BESOY**

# “CERVEZA MAHOU” la mejor

Sólo se expende en Granada en

## CERVECERÍA “MAISON DORÉ” y CAFÉ COLON

# GRAN REGALO LA SULTANA-Zacatín y Boabdil 1

Los dueños de este establecimiento de tejidos, deseando corresponder al constante favor de sus compradoras, ofrecen, a partir del 1.º de Octubre, los siguientes GRANDES REGALOS: Por cada compra que se efectúe al contado se entregará al interesado un Talón con el importe de la compra y la fecha de la misma. El 1.º del mes siguiente se hará el sorteo, y el día que salga premiado será el favorecido por el REGALO. CONSISTENTE éste en devolver en géneros el importe íntegro de los adquiridos el día favorecido, previa presentación por el interesado de los Talones correspondientes a la compra efectuada. Dado el extenso surtido en toda clase de artículos que presenta esta casa y lo reducido de los precios, más el referido Regalo, han de contribuir a que LA SULTANA sea el establecimiento preferido por el público para hacer sus compras.